

惠民大众

姜楼镇强化要素保障，做实“精细化”服务——

企业高质量发展动力足

姜楼讯 连日来，位于姜楼镇的玖铭新材料科技有限公司年产15000吨高端纤维网项目正在加紧建设。该项目总投资1.3亿元，主要建设有标准化厂房、仓库、环保设备及其他附属设施，新上高端智能绳网机械设备100台(套)，主要生产防炎网等20余种产品。

“防炎网有吸附强、抗氧化、耐高温、不变形、整洁美观等特点，主要出口日本、韩国等国家。”玖铭新材料科技有限公司负责人介绍，公司引进全球先进的五洋纺机设备，转速由原来的600转提升至1200

转，绳网宽度由原来的3米提升到12米，成本节约达30%。

“该项目用地来源于‘腾笼换鸟’工程，形成了闲置土地盘活、‘僵尸企业’退出、新项目投产的三赢局面。”姜楼镇相关负责人说，“项目投产后，年产值可达1.1亿元，新增税收700万元，可提供岗位150余个，有效带动群众就业。”

今年，姜楼镇以加快经济社会高质量发展为目标，聚焦“要素保障”“双招双引”“转型升级”，推动产业“集聚化、集约化、集群化”发展。

姜楼镇以“激活闲置生产

要素、优化产业资源配置”为抓手，持续推进“腾笼换鸟”行动，累计盘活利用闲置低效用地180亩。以“向立体发展要空间、提升土地使用效率”为抓手，持续推进厂房升级改造，改建多层标准厂房22个、49800平方米。保障营商环境，以市场化思维提升企业开办效率，由职能部门骨干力量组成服务专班，全程跟踪、帮办代办。以企业需求为根本，聚力提升服务配套，引进公用型保税仓、知识产权服务站、商业银行支行及VC、PE投融资站点等金融、物流服务机构，

助力企业高质量发展。保障基础设施，改造修建道路1.2万平方米，地下污水管网6000余米。投资2.1亿元，新建220千伏姜安变电站和110千伏联伍变电站，延伸发展空间，增强承载能力。

项目决定发展、招商决定未来。姜楼镇坚持“服务领域企业高质量发展与招商引智、招才引智”经济发展战略不动摇。全镇共有规模以上工业企业26家，各类市场主体4240户。新建续建项目11个，其中过亿元项目5个，过5000万元项目4个。与山东省特种设备

研究院合作，引进专家1人，引进大学生56人。持续推进绳网产业“集约化、专业化、智能化”和“安全型、环保型”“三化两型”发展之路，创建市级工程设计中心2家、国家级高新技术企业16家、科技型中小企业6家，打造市级重点实验室、工程研究中心2处，市级专精特新企业3家。

(记者 郑海涛 通讯员 侯洪霖)

2021年“全国科普日”乡村振兴专场活动启动

惠民讯 9月10日，2021年“全国科普日”滨州市暨惠民县乡村振兴专场活动启动仪式在鑫诚现代农业科技示范园启动。

省科协党组成员、副主席张瑞杰，市人大常委会副主任刘凤，市政协副主席、一级巡视员吴国瑞，县委书记张瑞杰，县委副书记李宁波等领导出席活动。

启动仪式围绕“百年再出发，迈向高水平科技自立自强”主题，弘扬科学精神、普及科学知识，致敬在全市脱贫攻坚战场上的科技尖兵，礼赞在全面推进乡村振兴征程中的科创实践。

张瑞杰在致辞中指出，科普普及是一项功在当代、利在千秋的伟大事业。今年以来，惠民县科普阵地建设持续加强，主题科普活动形式多样，科普服务产业成果显现，科技助力乡村振兴多点发力，科技服务体系不断健全。各级各部门要以此次活动为契机，努力在全社会形成爱科学、讲科学、学科学、用科学的浓厚氛围。同时，希望与长期以来关心支持惠民科普事业发展的社会各界朋友加强合作，携手共享机遇、共

谋发展、共创美好未来。

吴国瑞指出，全市广大科技工作者要充分发挥自身专业优势，积极建言献策。各级、各相关部门要着力加强科技志愿者队伍建设，着力改善科普公共服务和科普基础设施建设，着力开展科普服务活动，真正实现以科技创新、科学普及为引领的乡村振兴全面发展。

张瑞杰指出，各有关单位要高度重视，精心组织，周密安排，广泛开展社会需要、群众喜欢、影响力大、服务面广的系列科普日活动，为建设“现代化富强滨州”注入强大科技支撑，让更多科技成果惠及大众民生，以实实在在的工作成绩，展现让“滨州强起来、百姓富起来”的使命担当。

活动现场，为2021年度滨州市科普教育基地、惠民县科普联盟成员单位，滨州市科普志愿服务队，第十四届滨州市自然科学优秀成果奖获得者代表分别授牌、颁证、颁发荣誉证书。

(记者 郑海涛)

机械制造迈向高端智能时代

9月11日，在山东惠宇汽车零部件有限公司生产车间，工人们正在紧张有序地忙碌着。

山东惠宇高端精密机械零部件生产链改造升级项目是惠民县重点项目，该项目主要建设精工车间、造型车间，引进制车盘自动加工线、自动涂装线、水平造型生产等各类设备160余台套，主要生产汽车制动系统零件和工程机械零件，包括乘用车制动盘、支架、刹车盘、差速器壳等。项目达产后可实现每年8万吨高端精密机械零部件的生产能力。

项目通过引进世界先进智能化、自动化生产设备，丰富了公司的产品种类，提升了产品质量，在提高生产效率的同时，逐步由单一产品向全产业链方向发展，进一步满足客户需求。

(记者 刘元元)



上海客商来我县考察文旅项目

惠民讯 9月10日—11日，上海隗坊商会秘书长史晓华和上海天域生态环境股份有限公司总裁阮林一行到我县对接传统文旅及乡村振兴项目的升级改造及运营托管等合作事项。副县长李逢章参加考察，县委副书记、县长刘卫忠参加座谈。

考察团先后到孙子兵法城、武定府衙、魏氏庄园、鑫诚现代农业产业园等处进行实地参观考察，详细了解我县景区规划、建设、管理、运营等情况，并对我县独特的地域文化、景区项目建设以及整体规划布局情况表示赞赏。

座谈会上，双方在传统文旅项目升级改造、文旅与产业深度融合及农产品上行等方面形成广泛共识，对以孙子兵法城为核心的孙子文化旅游带开发与规划进行深入探讨并达成初步合作意向。

刘卫忠表示，惠民县是孙子故里，拥有深厚的孙子文化底蕴，旅游资源较为丰富，希望双方加强沟通、深化创意，借助优势，做大做强孙子故里品牌，共同推动惠民县文化旅游产业蓬勃发展。

(记者 代雅迪 孙新)

桑落墅镇做好“电商赋能”文章

激活乡村产业发展“一池春水”

桑落墅讯 9月7日，在桑落墅镇程口村宇泽刺绣合作社，几台刺绣机器正在进行大规模作业，赶制一批抱枕订单。与此同时，合作社的直播间也热闹了起来，负责人程国松在镇电商志愿者的指导下学习直播技巧，而首次的直播实践，就吸引了众多网友前来“围观”。

“以前我们是直接对接各类线下商家，存在等订单、找订单的问题，现在网络销售趋势

越来越火，我们也想跟上电商发展的好机遇，进行一次转型升级。”程国松说。

不久前，桑落墅镇工作人员在一次走访调研中了解到，宇泽刺绣合作社的订单仍旧依靠传统的线下销售，存在淡季销售难的问题。于是，为其出谋划策，帮助其大力发展线上销售。桑落墅镇电商志愿者上门服务，根据合作社的实际情况，量身打造短视频制作、产品上架、直播技巧、网店开设、

平台运营等实操课程，加强电商培训与成果转化有效衔接。

“第一次接触电商，我感觉很新奇也很有前景优势，通过电商志愿者的上门培训和牵线搭桥，让我对电商知识有了更进一步的了解，带货的渠道也多了一条，以后更可以借助电商平台实现再创业、再增收了。”程国松信心满满地说。

桑落墅镇聚焦解决乡村人才所需、所盼，促进电商人才的培育，并进一步带动有需

求、有想法、有产业的乡村致富先锋队队伍增收、增效，为乡村振兴注入新的动力源泉。

“我们根据不同的优势行业、不同的产品定位，为商家或者本土电商人才提供‘定制’直播服务，帮助他们在大批量外销的基础上，进一步延伸小订单、快节奏的现代网管模式，使‘线上+线下’融合发展、互促共进，为乡村振兴赋能助力。”桑落墅镇电商办主任王升介绍。

桑落墅镇持续发挥创业孵化新动能，结合产业发展中的需求，在开展电商培训、解决问题诉求、实现后续指导上做好“一条龙”服务，真正让电商“小平台”成为推动农村产业发展的“大舞台”。

(记者 郑海涛 通讯员 张园园 杨晓宇 李园)

淄角镇建设产业示范基地 助力乡村振兴

淄角讯 9月9日，走进淄角镇乡村振兴产业示范基地，只见一排排大棚整齐排列，一条条生产道路纵横相连。

淄角镇乡村振兴产业示范基地项目总投资2.5亿元，规划建设南部果蔬科研示范区和北部蛋菜生产核心区两个园区。目前，一期已建成高标准大棚77个，蛋菜苗已入棚。二期75个大棚已完成地质勘探。项目达产后，可实现年产优质蛋菜1000吨，产值1.2亿元。

基地引进荷兰和德国的先进农业生产技术和种植模式。蛋菜大棚全部采用地热供暖，泥炭土基质盆栽技术取代传统土壤，全程实现智能温控、水肥一体化、自动灌溉等技术，温度、湿度、光照通过智能软件程序实现自动调节，最大程度保障果品的产量和质量。

“我们通过品牌运作、产销对接和供应链运营，使产品走向规模化、集约化和商业化道路，用好‘惠民原耕’公用品牌，销售已与百果园、兰涛国际等公司达成合作意向。”基地负责人介绍道。

基地紧跟前沿科技，携手相关高校、科研院所、运营组织，逐步完善研发—生产—市场的产业链条，以物联网和大数据为支撑，推广产学研一体的标准化生产模式。借助标准体系和智慧平台，培育职业农民。促进智慧农业、智慧农民和智慧农村建设，实现“公司+基地+合作社+农户”的模式，最终达到生产、生活、生态三产融合，创新打造可持续、可发展、可复制的“淄角样板”。

(记者 郑海涛 刘元元)

惠民大众提醒您 关注天气变化

13日夜回到14日，多云间阴局部有雷阵雨或阵雨，东北风2-3级转4级阵风6-7级，最低温度21℃，最高温度28℃。

14日夜回到15日，多云间晴，东北风3-4级转2-3级，最低温度18℃，最高温度28℃。



森林防火 人人有责



改善城区空气质量 创建生态宜居城市